

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 31 (319)
четверг,
15 июня 1950 г.

Цена 15 коп.

По-большевистски руководить соревнованием

С каждым днем соревнование за досрочное выполнение годового пятилетнего плана приносит все новые и новые трудовые победы.

Социалистическое соревнование в нашей стране является методом строительства коммунизма, методом коммунистического воспитания масс. Под руководством партии Ленина — Сталина социалистическое соревнование в нашей стране приняло подлинно всенародный характер, оно прочно вошло в повседневную жизнь советских людей, стало самым могучим движением современности, одним из основных движущих сил развития социалистического общества.

Социалистическое соревнование только там может принести свои желанные плоды, где партийные организации по-большевистски руководят им, где члены партии идут в авангарде соревнующихся. Серьезно, по-партийному подходит к этому важному делу партийная организация колхозов им. Чапаева, им. Чапаева, „Путь социализма“. Партийные организации этих и других колхозов регулярно подводят итоги социалистического соревнования и отражают их на досках показателей, в стенной газете, рассказывают о них в живой беседе. Поэтому не случайно, что эти колхозы вовремя и хорошо справляются с любой хозяйственно-политической кампанией.

Действенное соревнование развернуто среди лесников Итанцинского леспромпхоза. На основе соревнования итанцинские лесники успешно справились с выполнением плана лесозаготовок и досрочно закончили молевой сплав древесины.

Однако, не во всех предприятиях и колхозах аймака по-настоящему развернуто социалистическое соревнование. Плохо руководят соревнованием партийная организация колхоза им. Орджоникидзе, им. 7 съезда Советов, „Победа“. По-

этому не случайно эти колхозы все яровых выполнили на 80—83 проц. В колхозе „Победа“ и им. Орджоникидзе неудовлетворительно проходит подготовка к сенокосной.

Прошло уже почти полгода последнего года четвертой сталинской пятилетки. Поэтому партийные организации должны широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана. В колхозах нужно широко развернуть соцсоревнование за образцовый уход за посевами с тем, чтобы в этом году получить высокий урожай, за создание прочной кормовой базы, за выполнение трехлетнего плана развития животноводства. В иромартелях, на Селенгинском шпалозаводе, в леспромпхозах, на рыбзаводе нужно развернуть соцсоревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Очень важно, чтобы не было формального отношения к соцсоревнованию. Не обязательно писать много бумаг, нужно добиться того, чтобы каждый труженник аймака был проникнут высоким сознанием своего долга перед Родиной, чувством ответственности за досрочное выполнение своей личной пятилетки.

Соревнование даст хорошие плоды только в том случае, если итоги соревнования будут регулярно подводиться, обсуждаться на собраниях, освещаться через стенную печать. Нужно шире пропагандировать и внедрять стахановские методы труда, создать каждому рабочему, колхознику условия для высокопроизводительной работы.

Дело чести партийных и комсомольских организаций на основе соревнования добиться высокопроизводительного труда не отдельных личностей, а всего цеха, бригады, предприятия.

Выше знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки!

Информационное сообщение

13—14 июня в аймачном центре с. Турунтаево проходил очередной II пленум Айкома ВКП(б).

Пленум обсудил вопросы:
1. Итоги весеннего сева и задачи в подготовке к уборке урожая и сдачи зерна государству.
2. О партийном руководстве комсомольскими организациями.
3. Организационный вопрос. С докладом по первому вопросу выступил председатель айкомполкома тов. Белин Н. Е. По второму вопросу докладом выступил секретарь Айко-

ма ВКП(б) тов. Савин И. Ф. В прениях по 2 вопросам высказалось 25 человек.

По общим вопросам пленум принял развернутые решения.

Пленум вывел из состава членов Айкома ВКП(б) и бюро тов. Шишмарева С. А. в связи с его выездом из пределов аймака. Пленум ввел в состав айкома ВКП(б) тов. Агильдина Г. П. и в состав членов бюро Айкома ВКП(б) тов. Викторова Г. А. заведомо партийных, профсоюзных и комсомольских кадров.

Соревнование бригад

Перед началом весенне-полевых работ передовые тракторные бригады включились в социалистическое соревнование за отличное качество весенне-полевых работ.

Это обязательство механизаторы выполняют с честью.

Тракторная бригада № 4 Комогорова посеяла 597 гектаров вместо 50 по плану. План культивации, боронования тоже перевыполнен. На условный трактор бригада выработала 210 га мягкой пахоты. Образцы стахановского труда показывают трактористы Серебрянников П., Кириллов, Чижов П.

Хорошо работает тракторная бригада Насникова. Она произвела работ на каждый трактор свыше 230 гектаров, посеяла 310 га зерновых, выполнила план культивации, боронования, подъема ранних паров. Трактористы этой бригады Видулов Роман, Плахин Г., Насников М. и Горюнов Григорий ежедневное задание выполняли на 120—130 проц. Свои машины они держат в образцовом порядке.

Не отстает в соревновании и молодой бригадир Неродов, работающий на полях колхоза „Путь социализма“. Его бригада успешно справилась с полевыми работами в период весны. Выполнен план подъема паров. Хорошо работает учетчик этой бригады Антон Тарасов. Кроме учета он ведет в бригаде масово-политическую работу.

Успешно справилась с весенними работами и тракторная бригада Подкорытова. Лучшими трактористами этой бригады являются Смирин Ф., Балаганский Степан и др.

А. Москаленко.

Пары вспаханы

Передовой колхоз им. Чапаева успешно выполнил план весеннего сева, также успешно ведет подъем паров, закладывая тем самым основы под урожай будущего года. План подъема паров на первый ряд выполнен в агротехнические сроки на 101 проц.

Выполнили план подъема паров и члены сельскохозяйственной артели им. Молотова.

На 160 проц. выполнил план подъема паров колхоз им. Лаво.

Прополка посевов

Колхозники сельскохозяйственной артели им. Сталина по-хозяйски ухаживают за посевами. От сорной растительности колхозники очистили 260 га озимой ржи.

Проводится прополка также и яровых культур. Прополоно 100 га яровых.

Выше знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки!



ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ. Механизация всех трудоемких процессов заготовки леса проведена в одном из передовых леспромпхозов края — Вяземском.

На снимке: на лесоучастке „Спартак“. Погрузка леса на платформы автокраном.

Фото Г. Ложкина. Пресскляше ТАСС

Социалистическое обязательство участников совещания передовиков сплава Итанцинского леспромпхоза

Мы, сплавщики Итанцинского леспромпхоза, соревнуясь в честь открытия сессии Верховного Совета СССР 3-го созыва, добились первых успехов по молевому сплаву леса по реке Итанца, завершив его на 10 дней раньше установленного графика срока.

Победителями социалистического соревнования на первом этапе работ оказались: мастер сплава Краснов И. Н., бригады бригадиров: Филипповой М., Игумнова Д., Якушевой М., Ананьина М., Федорова Л. и другие.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь 33-ей годовщины Великой Октябрьской социалистической революции мы, участники совещания передовиков сплава, подчитав свои возможности, берем на себя следующие обязательства:

1. План кошельного сплава и отбуксировки леса в кошелях Селенгинскому шпалозаводу в

количестве 53, 4 тыс. кубометров закончить к 15 сентября 1950 года.

2. Во время отбуксировки не допускать ни одного случая аварии и потерь древесины, такелажа.

3. Повысить производительность труда на всех видах сплавных работ до 130 проц.

4. Снизить себестоимость сплава на 2 проц.

5. Строго соблюдать правила техники безопасности и охрану труда не допуская случаев производственного травматизма.

6. Провести подготовительные работы к сезону сплава 1951 года с хорошим и отличным качеством к 1 октября 1950 года.

По поручению стахановцев обязательство подписали:

П. Вставский, М. Мадаев, А. Фролов, К. Бова, Д. Весселов, С. Бурмакин, Л. Федоров, Д. Игумнов.

К сенокоске готовы

В нынешнюю зиму животноводство колхоза им. 7 съезда Советов испытывало острый недостаток в кормах. Были случаи падежа.

Колхозники учли уроки прошедшей зимы и в нынешнем году прикладывают все усилия для того, чтобы достаточно заготовить кормов. Сейчас они успешно готовятся к сенокоске

с тем, чтобы своевременно приступить к сенокосу.

В колхозе полностью отремонтированы все сенокосные машины. План ремонта сенокосилок выполнен на 160 проц. На 125 проц. выполнен план ремонта конных граблей. В достаточном количестве в колхозе поделан ручной инвентарь: вилы, грабли, косы.

К сведению депутатов аймачного Совета

29 июня в 7 часов вечера в помещении аймисполкома созывается XIV сессия Аймсовета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. О состоянии местной и кооперативной промышленности аймака и мерах улучшения ее работы.

2. Утверждение планов работ постоянных комиссий Аймисполкома.

Комсомольская жизнь

Активный помощник

Комсомольская организация колхоза „Красная зоря“, руководит которой тов. Ларионов, насчитывает в своих рядах 10 человек. Несмотря на свою немногочисленность организация является боевой, сплоченной и активным помощником правления колхоза в решении всех хозяйственно-политических задач. Нередко комсомольцы выдвигают ценные вопросы на рассмотрение заседания правления и сами активно участвуют в обсуждении вопросов, стоящих на заседании правления.

В период весеннего сева комсомольцы явились застрельщиками соревнований и сами шли в авангарде, показывая образцы высокой производительности. Такие комсомольцы как Александр, Николай Патрушевы, Василий Бородин и др. систематически выполняли дневное задание на 115—130 проц.

В период сева регулярно 2 раза в месяц выпускалась стенгазета, 5 комсомольцев и 4 из несоюзной молодежи работали агитаторами, проводили с колхозниками беседы, читали им газеты, подводили итоги социалистического соревнования.

Колхоз „Красная зоря“ в числе первых справился с севом зерновых. И в этом немалая заслуга комсомольской организации.

Комсомольская организация часто устраивает воскресники в помощь колхозу.

Вся работа комсомольской организации проводится по плану.

Планы работ утверждаются,

проверяется их выполнение на комсомольском собрании. Каждый комсомолец отчитывается на собрании за порученное ему дело.

Работа комсомольцев строится, живо интересно и разнообразно. Недавно по инициативе комсомольцев проводились соревнования по плаванию. В соревновании приняло участие 30 человек.

Являясь активными помощниками правлению колхоза комсомольцы не забывают и другую свою важную обязанность — комсомольское просвещение. В колхозе успешно закончил свою работу кружок по изучению устава ВЛКСМ. Не плохо усвоили программный материал комсомольцы, которые посещали политшколу.

В своем колхозе комсомольцы пользуются заслуженным авторитетом не только среди несоюзной молодежи, но и среди всех колхозников. Об этом говорит тот факт, что с февраля месяца в члены ВЛКСМ вступило 5 человек из числа лучших молодых колхозников. Об этом говорит так же и то, что любое начинание комсомольцев активно и с охотой поддерживает несоюзная молодежь.

Успехи комсомольской организации могли бы быть значительно большими, если бы первичная партийная организация по-большевистски руководила, оказывала комсомольской организации практическую помощь, наталкивала комсомольцев на решение новых, сложных задач.

Н. Андреев,
зав. отд. кадров АК ВЛКСМ.

Обеспечим хороший отдых детям

В школах аймака кончился учебный год. Пионеры и школьники немало потрудились и успешно сдали экзамены. Хорошие знания показали учащиеся четвертых классов Горячинской, Мостовской, Ангырской, Старо-Татауровской и других школ.

После упорного, настойчивого труда пионеры заслужили хороший, полезный отдых во время летних каникул. При селе Батурино открывается детская оздоровительная площадка в которой отдохнут 70 человек.

Но большее количество детей будет отдыхать на селе. Отдых на селе может быть не менее интересным и увлекательным. В любом селе и деревни нашего аймака имеются все возможности для увлекательного и интересного отдыха. Для этого пионерам нужно объединиться в сводные пионерские отряды, звенья; выбрать отрядных и

звеньевых вожатых. Интересно и полезно провести пионерам и школьникам лето должны помочь местные комсомольские организации.

Объединившись в отряды пионеры могут помочь колхозам: полоть посевы поливать огороды, вести борьбу с грызунами, помогать в заготовке кормов, вести шефство над молодняком. Летом учащиеся могут ходить на экскурсию в лес, на ближайшее предприятие, проводить походы по изучению родного края и т. д.

Все это можно сделать. Только тогда летний отдых детей будет интересным и полноценным.

Организовать интересный и увлекательный отдых детей — почетная задача каждой комсомольской организации.

Скрябина,
зав. отд. пионеров АК ВЛКСМ.

Концерты для колхозников

Агитбригада аймака комсомольца обслуживала все колхозы Батуринского сельсовета и часть колхозов Турунтаевского сельсовета.

На днях агитбригада направилась обслуживать колхозы, расположенные по ту сторону реки Селевги. Были поставлены

концерты в селах: Мостовка и Югово.

Везде где бы ни была агитбригада ее встречают радушно. Выступления членов агитбригады пользуются большим успехом у зрителей.

Белкич.

Успехи трудящихся Болгарской народной республики

Болгария в прошлом была отсталой аграрной страной. Чтобы преодолеть эту отсталость, Болгарская коммунистическая партия при поддержке широких трудящихся масс поставила задачу индустриализировать и электрифицировать страну, механизировать сельское хозяйство и таким образом быстро двинуться вперед по пути строительства социализма.

Задача социалистической индустриализации народной республики Болгарии с успехом осуществляется. К концу 1948 года был выполнен на три месяца раньше срока первый в истории Болгарии двухлетний народнохозяйственный план. Промышленное производство превысило довоенный уровень на 75 проц., а предприятия, производящие средства производства, дали в два с половиной раза больше продукции, чем в довоенное время. Значительно возросла производительность труда, увеличилось число рабочих.

В начале 1949 года трудящиеся Болгарии приступили к выполнению пятилетнего народнохозяйственного плана. За истекший год рабочий класс достиг новых больших успехов в деле социалистической индустриализации страны. Объем промышленной продукции возрос на 30 проц. Машиностроение по сравнению с 1939 годом увеличилось в 33 раза, производство металла — в 22 с половиной раза, выпуск сельскохозяйственных машин — почти вдвое, станков и инструментов — почти в полтора раза.

Быстро развивается электрификация. Производство электро-

энергии в стране по сравнению с довоенным уровнем возросло в два с половиной раза. В истекшем году в строй вступило несколько новых тепло- и гидроэлектростанций. Только за один 1949 год в стране электрифицировано свыше 400 сел.

Болгария не имела ранее автомобильной промышленности. В августе прошлого года в стране был выпущен первый отечественный трехтонный грузовой автомобиль. Освоено также производство фрезерных станков, тракторов, газогенераторов и других сложных машин.

План 1950 года предусматривает дальнейшее развитие промышленности. Продукция машиностроительных предприятий по сравнению с прошлым годом увеличится почти на 40 проц. В строй действующих предприятий вступят десятки новых заводов, фабрик, электростанций, высоковольтные линии.

Большой размах приняло в Болгарии социалистическое соревнование. В 1948 году соревнованием было охвачено 350 тысяч человек, в 1949 году — 600 тысяч. Болгарские рабочие с энтузиазмом подхватывают передовой опыт советских станочников. Забойщики угольных шахт г. Димитрово широко используют метод работы советского шахтера Л. Борискина; многие металлисты страны по примеру лауреата Сталинской премии Г. Бортевича ввели скоростное резание металлов. Все шире разворачивается движение за экономию материалов, за повышение производительности труда, за более полное и рациональное использование техники.

Письма в редакцию

Распоясовшийся бригадир

Полеводческая бригада колхоза „Победа“, руководит которой Александр Коркин, позорно провалила план весеннего сева. Не готовится бригада и к предстоящей сенокосной кампании.

Бригадир Александр Коркин вместо делового, хозяйственного руководства занимается пьянством. Он целыми днями в пьяном виде разезжает на племенном жеребце. Нагулявшись до сыта он иногда заглядывает в

бригаду, не спросит как идут дела, не проверит работу, а ни за что, ни про что обругает колхозников.

Бывают случаи, что Коркин не выполняет наряды председателя колхоза. Так, например, он не отразил людей на дорожное строительство по распоряжению председателя.

Правлению колхоза необходимо призвать к порядку этого распоясовшегося бригадира.

Таловский.

РАЗБАЗАРИВАЮТ ЗЕМЛЮ

За подсобным хозяйством Бурлескимсоюза „Колос“ закреплено 100 гектаров пахотной земли и 88 гектаров сенокосных угодий.

Директор подсобного хозяйства Наркевич не использует эту землю по назначению, а разбазаривает ее на сторону.

В 1949 году Наркевич роздал 20 гектаров пахотной земли Улан-Удэнскому депо и станции Улан-Удэ. Сенокосные угодья получили у Наркевича В.

Мезенин, Анна Краеикова, Роман Тарахановский и другие.

В нынешнем году повторяется прошлогодняя картина. Томялов Л. получил 0,20 га, под картофель, Александр Краеиков — 0,3 га, Е. Глазков — 0,2 га, В. Сидоров — 0,2 га и многие другие. Всего роздано более 5 га пахотной земли.

Спрашивается: кто дал право этому дельцу торговать общественной землей?

К. Попов.

Укрепление и дальнейшее развитие экономики страны сопровождается ростом благосостояния болгарского народа.

Крупнейшую роль в развитии социалистического хозяйства Болгарии играет братская помощь Советского Союза. Из года в год расширяются экономические связи между Болгарией и СССР. 18 февраля с. г. между Советским Союзом и Болгарией был подписан Протокол о взаимных поставках на 1950 год. Он предусматривает увеличение торговли между обеими странами более чем на 20 проц. по сравнению с предыдущим годом. Народно-демократическая Болгария получает из Советского Союза оборудование, металлы, нефтепродукты и ряд других материалов, необходимых для укрепления экономики страны, а также разностороннюю техническую помощь.

«Строительство социализма в нашей стране, — заявил председатель Совета Министров Болгарской республики Вилко Червенков, — и наши успехи в области хозяйственного и политического укрепления народной республики стали возможными благодаря тому, что мы опираемся на дружбу, помощь и защиту великого Советского Союза, величайшего друга нашего народа, учителя и вождя всего прогрессивного человечества — товарища Сталина».

Братский болгарский народ, руководимый коммунистической партией, твердо и уверенно идет по пути строительства социализма.

Р. ПЕТРОВ.

Когда получим деньги?

Колхозники колхоза „Победа“, работающие на лесозаготовках в Байкальском леспромхозе до сих пор не получили деньги, заработанные в первой половине апреля (начальник лесозаготовки г. Шадрин).

Когда же эти деньги мы получим?

Вершинин,
бригадир лесозаготовок.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Продолжается прием подписки на 1950 год на центральные, республиканские газеты, „Блок-нот агитатора“ и на аймачную газету „Знамя Победы“.

Подписка принимается в отделении „Союзпечати“ на почте, а также общественными уполномоченными по подписке на предприятиях и в учреждениях.